

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.**GUERRA DE ORIENTE.**

Nada se sabia aun en Constantinopla el 19 por la tarde sobre las negociaciones entabladas en el cuartel general del gran duque Nicolás por los delegados otomanos. Un decreto imperial llama á las armas á todos los otomanos para defender la patria en peligro. Aquel mismo dia se reunió el Consejo de ministros, inmediatamente despues de haber llegado noticias de los plenipotenciarios turcos enviados al gran duque. La Rusia se muestra solo inclinada á la reunion de un Congreso, siempre y cuando tenga la certeza de que las condiciones que presente serán admitidas en principio. El conde Andrassy es partidario de que se celebre un Congreso ó de que se acuda á un medio semejante que asegure la participacion de las potencias en el arreglo definitivo de la cuestion de Oriente. Un telégrama de la misma capital de Turquía y de igual fecha dice que era en aquella ciudad opinion general que las negociaciones principiadas para el armisticio darian resultado, pero que sin embargo se organizaba activamente la defensa de Constantinopla, llamándose á tomar parte en ella á todos sus habitantes.

Los embajadores extranjeros en Constantinopla—dice un parte de Viena del 17—han pedido á la compañía de los caminos de hierro que pusiera trenes á disposicion de los habitantes de Adrianópolis, para que pudieran huir de la poblacion y á fin de evitar los desastres que un pánico traeria consigo. Se aseguraba, añade, que los turcos han intentado en vano llevarse la artillería y que el ejército otomano es en la actualidad impotente para librar á la capital de la Turquía de un golpe de mano. El general Gurko ocupaba la línea de Filipópolis á Adrianópolis y los serbios se preparaban á unirse con los montenegrinos en la Vieja Servia.

De Atenas con la misma fecha anuncian que habia estallado una insurreccion en Tesalia. 300 infantes armados se habian concentrado entre las aldeas de Vizitza y de Pinacotes, cerca de Volo. Los turcos huyeron encerrándose en la fortaleza de Volo. Aquel mismo dia habian llegado á Atenas 200 familias cristianas fugitivas. 800 soldados turcos salieron de Larisea en persecucion de los insurrectos.

Un parte de Semlin tambien del 19 dice que el archimandrita Douthick, teniendo á sus órdenes diez batallones, habia ocupado todo el territorio turco de Javor á Novavaros. La reserva de artillería habia partido de Belgrado para Novi-Bazar.

Comentando las anteriores noticias dice un periódico francés:

«Las noticias de Oriente ofrecen hoy un interés escepcional. Mientras las negociaciones se hallan únicamente entabladas y mientras no den resultado positivo, los rusos continúan su marcha sobre Constantinopla.

Han entrado en Filipópolis y habrán ocupado ya á Adrianópolis. Nuestros lectores podrán ver los telégramas referentes á estos acontecimientos que nos llevan de sorpresa en sorpresa.

¿Qué pensamiento tenia Turquía al evacuar á Adrianópolis, cuando esta plaza al sud de Europa, poseia todos los medios necesarios de defensa? ¿Acaso ha querido mover á Inglaterra? La verdad es que un decreto imperial convoca á todos los otoma-

nos para defender á su patria en peligro.

Este es el último acto, la crisis suprema, de la cual puede salir la salud ó la muerte la paz ó la guerra.

Pero Europa quiere la paz y esperamos que muy en breve se sabrán las condiciones que Rusia presenta, que serán discutidas por las potencias neutrales reunidas en una conferencia y aceptadas finalmente por Turquía é Inglaterra. Rusia no querrá comprometer el éxito de la serie mayor de victorias que ha obtenido desde que se halla constituida en Estado y desde que lucha contra los turcos. Es probable, pues, que se muestre moderada en sus pretensiones, si bien desde ahora puede esclamarse: «Ha acabado la Turquía de Europa.»

DISCURSO Y JURAMENTO DEL REY DE ITALIA

Telegrafian de Roma con fecha del 19 dando cuenta de la ceremonia del juramento prestado por el Rey Humberto y por todos los individuos del Parlamento:

«La Reina Margarita, la Reina de Portugal y los príncipes de Nápoles y Portugal se han dirigido á la una y cuarenta y cinco minutos al Monte Citorio. Las Reinas han sido recibidas con los gritos de ¡viva la Reina Margarita! ¡viva la reina de Portugal!

El Rey, acompañado del príncipe Amadeo y del príncipe de Carrián y de su servidumbre, ha entrado en el salon á las dos, haciéndosele una ovacion que ha durado mas de cinco minutos.

Las Reinas, los príncipes de Nápoles y Portugal, el archiduque Reniero, príncipe de Alemania, el mariscal Canrobert y su comitiva, se han sentado en la tribuna de la Corte.

El ministro de Justicia ha anunciado que el Rey habia reunido el Parlamento para prestar juramento.

S. M. ha prestado juramento segun la fórmula de costumbre en medio de prolongados aplausos.

En seguida el ministro de Justicia ha entregado al Rey para que los firmase tres pergaminos que contenian las fórmulas del juramento y que se conservarán en los archivos de la corte, de la Camara de diputados y del Senado. Despues los senadores, entre ellos el príncipe Amadeo y el príncipe de Carrián y los diputados, han prestado juramento. El número de los diputados era de unos 460; los senadores eran tambien muy numerosos.

El rey Humberto ha pronunciado el siguiente discurso que ha sido interrumpido varias veces con aplausos:

«Vengo á repetir hoy ante los representantes de mi pueblo las palabras que dirigí á mi pueblo, en los primeros momentos de mi dolor. Me siento animado á asumir los deberes que me impone mi situacion al ver el sincero eco que en la nacion entera ha encontrado el luto de mi familia.

La memoria bendita del rey libertador ha hecho de todas las familias italianas una sola familia. Tan grande unanimidad de sentimientos ha sido un consuelo para mi cara esposa que educará á nuestro querido hijo alentándole á seguir los ejemplos gloriosos de su ilustre abuelo.

En este duelo inesperado de Italia han sido igualmente un consuelo para nosotros la parte que Europa ha tomado en nuestro dolor y la presencia de los augustos príncipes y los ilustres personajes extranjeros que han venido á dar una significacion solem-

ne á las honras hechas en la capital del reino á nuestro primer Rey.

Estas prendas de respeto y simpatía son una nueva sancion del derecho italiano; y debo expresar mi profunda gratitud, porque confirma la conviccion de que Italia libre y una es garantía de paz y de progreso. A nosotros nos toca ahora conservar al país una situacion tan elevada.

Pero hace mucho tiempo que estamos familiarizados con las dificultades de la vida pública. En efecto, ¿de cuántas útiles lecciones no están llenos los treinta últimos años de nuestra historia nacional, que con sus vicisitudes, sus inmerecidas desgracias y sus cambios de fortuna resumen la historia de varios siglos? Al aceptar la alta mision que se me ha impuesto, pienso en esto y cobra la mayor confianza.

Italia que supo comprender á Víctor Manuel, me prueba hoy la verdad de la leccion de mi glorioso padre: que el respeto religioso á las libres instituciones es la garantía mas segura contra todos los peligros.

Tal es la fé de mi familia, y esta fé constituirá mi fuerza.

Fiel á la voluntad de la nacion, el Parlamento me guiará en el comienzo de mi reinado con la lealtad de intencion en que supo inspirarse el gran Rey, cuya memoria honramos todos, aun en medio de las mas vivas disidencias de los partidos y del conflicto inevitable de las opiniones.

La sinceridad de las intenciones, la concordia en el amor á la patria, tales serán, estoy seguro de ello, los apoyos que encontraré en el difícil camino que vamos á recorrer juntos, y al término del cual no hay para mí otra ambicion que la de merecer este elogio: fué digno de su padre.»

S. M. y los príncipes han regresado al Quirinal en medio de una inmensa multitud que les aplaudia y victoreaba.

Llamado por el pueblo, Humberto I ha tenido que asomarse al balcon del palacio con la Reina, el príncipe imperial de Alemania y el archiduque Reniero, y ha habido una explosion de vítores y bravos que han llegado hasta el delirio cuando el príncipe imperial de Alemania, levantando en sus brazos al tierno príncipe de Nápoles, lo ha presentado al pueblo y lo ha llenado de besos.

Este incidente inesperado ha producido viva sensacion y se hacen sobre él muchos comentarios.»

MADRID 21 DE ENERO.

Ha sido presa de las llamas en Lisboa el lindo teatro «Recreios Whittoyne.» Su dueño era el señor marqués de Castello Melhor.

—S. M. el rey don Francisco vive en el palacio de Oriente en las mismas habitaciones que ocupaba antes de residir en Paris, y la reina doña Cristina en las que lindan con las de la princesa Isabel.

—Los presidiarios de Cartagena han hecho un aderezo de huesos de frutas con destino al regalo de boba de S. A. la infanta Mercedes.

—Para las 32.000 localidades con que se podrá contar en las funciones de toros, hay 50.000 billetes pedidos.

—Hoy han llegado llenos á Madrid los trenes de todas las líneas.

—Segun cartas de las Provincias Vascongadas, el ex-ministro y senador moderado Sr. Egaña, que ha-

ce tiempo venia padeciendo en su salud, ha caido enfermo con una fiebre catarral intensa. Le deseamos un pronto restablecimiento.

—Esta tarde á la una y media ha sido recibido en audiencia privada al enviado extraordinario de Suecia Sr. Akerman, y á las tres y media el de Dinamarca Sr. Kuireer.

Ambos diplomáticos han sido llevados á Palacio en coches de la real casa, precedidos de un correo, yendo á la derecha del carruaje ocupado por el enviado, el caballero Sr. Viana.

Fueron presentados al monarca por el segundo introductor Sr. Alvaro Ruiz.

—A las dos de la tarde se han dirigido á Palacio en coches de la Real casa y seguidos de una seccion del escuadron de la escolta de S. M. el Rey, el embajador extraordinario de Austria-Hungría, conde Crenneville, y los enviados de Bélgica y Portugal, conde de Van Der Straten Ponthoz y conde de Valbon, á quienes acompañaba el personal de sus respectivas misiones.

Dichos enviados entregaron al monarca las cartas reales de felicitacion de que eran portadores, recibiendo de S. M. la mas favorable acogida, pasando despues á la cámara de S. A. R. la princesa de Asturias, á la que ofrecieron el homenaje de sus respetos.

A la entrada y salida del régio alcázar se les han hecho los honores de ordenanza, acompañando al representante de Austria el marqués de Selva-Alegre, primer introductor de embajadores, y á los enviados de Bélgica y Portugal, el señor Millan y Caro, subdirector del ministerio de Estado, que hacia las veces de segundo introductor.

En un circo de Alemania ha ocurrido un hecho que, por lo original é imprevisto, ha llamado la atencion de los periódicos extranjeros.

Dos célebres clowns, hermanos, que hacian las delicias del público con sus pantomimas, pusieron á hacer una, la de «El muerto y el vivo», en la que siempre alcanzaban nutridísimos aplausos por la propiedad con que la ejecutaban.

Dando en el suelo uno de ellos, empezó el otro á moverle brazos y piernas, y figurar darle puntapiés y á hacer las demostraciones de dolor que en tal juego acostumbraba, pero con tal propiedad que el público demostró su aprobacion con nutridísimos aplausos.

El clown que figuraba el vivo se dirigió al público con la faz descompuesta y los ojos arrasados en lágrimas, exclamando: «Señores, mi hermano está efectivamente muerto.»

Nuevos aplausos resonaron en el circo, y entonces el clown, tomó á su hermano en brazos y le sacó inerte del redondel, mientras que los espectadores entusiasmados, pedian á grito herido se presentasen los dos artistas á recibir la ovacion á que se habian hecho acreedores por la propiedad inimitable con que desempeñaron sus respectivos papeles pero no salieron, pues uno de los clowns habia efectivamente muerto en el acto de ejecutar la pantomima.

Se han publicado últimamente las listas de los colegios electorales de la Gran Bretaña, para miembros del Parlamento. De ellas aparece que en los registros de condados de Inglaterra el número total de electores sube á 785.343; en Gales á 65.244; en Escocia á 88.594, y en Irlanda á 173.919. En los burgos de Inglaterra los registros acusan un total de 1.447.834 electores; en los de Gales 66 782; en los de Escocia 202.852; en los de Irlanda 53.953. Los distritos electorales universitarios de Inglaterra constan de 12458 electores: los de Escocia 10.867, los de Irlanda de 3.393. Hay en Ingla-

terra y Gales 2.377,761 electores parlamentarios; 302,313 en Escocia, y 221,265 en Irlanda, que arrojan un gran total de 2.911,339 para todo el Reino-Unido. Y por cuanto se cuenta en él treinta y un millones de poblacion, es claro que el país está aun bien distante del sufragio universal, por más que el bill de la reforma de 1868 casi duplicó los distritos electorales. Esa ley concedió el derecho de votar á todo casateniente del burgo y extendió la franquicia en el condado.

Segun el «Repertorio general de la Marina mercante para el año 1877-78,» que anualmente publica la gran agencia inglesa «Veritas Register,» donde se registran y califican para los seguros todas las embarcaciones dedicadas á la navegacion de altura, los buques que hoy tiene cada nacion marítima son los siguientes:

BARCOS DE VELA.

Bandera.	Buques.	Toneladas.
Inglesa.	17.765	5.526.930
Norte-americana.	6.307	2.146.731
Noruega.	4.402	1.352.949
Italiana.	4.135	1.296.985
Alemana.	3.140	875.844
Francesa.	3.300	666.767
Española.	2.744	550.533
Griega.	2.022	419.778
Rusa.	1.802	417.973
Sueca.	1.941	402.248
Holandesa.	1 258	366.284
Austriaca.	652	253.730
Danesa.	1 203	182.870
Portuguesa.	441	106.215

BARCOS DE VAPOR.

Bandera.	Buques.	Toneladas.
Inglesa.	3.133	2 283.910
Norte-americana.	542	974.036
Francesa.	272	319.179
Española.	224	276.310
Alemana.	220	259.785
Holandesa.	210	115.879
Rusa.	145	105.040
Italiana.	110	95.309
Sueca.	210	87.297
Austriaca.	74	83.545
Danesa.	96	61.676
Noruega.	122	58.649
Belga.	25	35.483
Americana del Sud.	82	54.149
Portuguesa.	26	22.485
Griega.	12	7.624

De los anteriores datos se desprende que España va adelantando en el comercio, figurando en cuarto lugar por su número de buques de vapor, que hoy reemplazan con inmensa ventaja á los de vela.

Crónica Local.

Luego de distribuida á la tropa en la tarde de ayer una abundante comida, empezaron en la Esplanada la cuecaña y otros juegos para la diversion de aquella, no dejando de concurrir á mas de las autoridades muchas otras personas que hicieron fuera mas lucida la funcion, que volvió á terminar con baile bajo los acordes de la música dirigida por el señor Bagur.

La misma iluminacion que el dia anterior se observó en la poblacion, no dejando de haber un lleno excesivamente extraordinario en el teatro.

Nuevo repique general de campanas y música han hecho saber esta mañana al vecindario era el

último día de festejos, habiéndose descubierto en las Casas Consistoriales los retratos de SS. MM. disparándose á las doce en la Esplanada la salva de veinte y un cañonazos. Acto continuo por el Ayuntamiento y alcaldes de barrio se han distribuido quinientos panes á los pobres de esta ciudad y su distrito que no socorre la Asociacion de Beneficencia domiciliaria.

* * *

El baile público de máscara, gratis, dado en la noche de ayer en nuestro coliseo con motivo de las bodas reales fué en estremo concurrido, como era de esperar.

Hora y media antes de dar comienzo al baile se veian las calles del Bastion, San Jorge y Deyá, invadidas por multitud de familias ansiosas de penetrar en dicho local para una fiesta que les brindaba una noche como la de ayer. Como es consiguiente y nuestros lectores podrán comprender, imposible les fué á los danzantes satisfacer sus anhelados deseos hasta hora avanzada. No faltaron por supuesto empujones y plañideros ayes: pero con el solo hecho de ir al baile y bailar, se perdonaban los saludos que unos á otros se hacian al empujarse y pisotearse.

No recordamos haber visto el teatro nunca como ayer. Entrada, paraiso, palcos, salon, escenario y corredores todo se hallaba atestado de gente.

El teatro se hallaba iluminado y adornado, y colocado á su fondo la diosa Terpsícore, produciendo al entrar en el salon un efecto sorprendente.

Las disposiciones adoptadas por el Sr. Baron de las Arenas y secundadas por los individuos de la benemérita guardia civil, de Orden Público y agentes municipales, hicieron se conservara el decoro necesario, logrando no ocurriera ningun incidente desagradable.

* * *

Nuestro paisano D. Juan Blas Sitjes, director y propietario que es de la revista Crónica de la Industria que vé la luz pública en Madrid, ha publicado un artículo titulado La Cuestion Azucarera del que extractamos lo siguiente por referirse á esta isla.

«Creemos firmemente que España podria hacer competencia á Francia en todos estos mercados, á excepcion de la Argelia, si pudieran refinarse en España los azúcares mascabados de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, con libertad de derechos.

España puede conceder esta libertad sin menoscabo de la produccion del azúcar peninsular ni de la renta de aduanas. Basta para esto que localice la industria del refino en un punto de su territorio. Este punto es la isla de Menorca, que reúne condiciones inmejorables para ello.

Aislada de continente, como está, y pequeña como es, no ofrece dificultad alguna para la vigilancia. Posee uno de los mejores puertos del mundo, el de Mahon, á cuyo lazareto arriban forzosamente, durante una parte del año gran número de buques procedentes de las Antillas: es insuficiente para sostener su poblacion exuberante, que emigra en grandes masas en busca de trabajo y de fortuna y que es inteligente, honrada, laboriosa, sóbria y amante de su «roca.» Goza de un clima apacible, su suelo es fértil, y nunca las olas del mar han llevado á ella la agitacion calenturienta de nuestras luchas políticas.

Con estas condiciones envidiables, la isla de Menorca contribuye en poco el sostenimiento de los derechos de aduanas. Respecto al azúcar, la aduana de Mahon recauda cifras exiguas que no exceden de 100.000 reales al año.

Si el Estado sacrificara esta suma insignificante y declarase libre la importacion en Menorca del

azúcar común, á reserva de vigilar cuidadosamente las exportaciones y de cobrar los derechos de arancel al azúcar y á los compuestos de azúcar que vinieran á la Península; es para nosotros seguro que se establecería en Mahon una industria de refino importantísimo, que de los 60 millones de kilogramos que Francia exporta á los países que baña el Mediterráneo y á la América del Sur, las nuevas refinerías manipularían pronto una parte considerable que igualaría, sino superaba, á la importación de las Antillas en España, creciedo una riqueza nueva sin lastimar los intereses respectables.

Las proporciones de este artículo nos obligan á terminarle, y como en él hemos apuntado muchas ideas que no hemos podido demostrar, lo haremos paulatinamente en las columnas de la «Crónica.»

En la madrugada de hoy ha venido á visitarnos un fuerte viento que á la hora de escribir estas líneas continúa con bastante fuerza.

Hoy publicamos datos estenscs sobre el tema De la ortiga útil que el Secretario del «Centro Agrícola Menorquin» desarrolló en sesión del día 6 del actual.

Mañana por la noche con motivo del bayle que cuenta dar la *Aurora* el teatro se hallará iluminado y adornado cual lo viene estando estos días.

Dice «El Diario de Palma.»

«Efecto sin duda de la nieve que ha cubierto las cumbres de los montes más altos de la Isla, muchos manantiales de la parte de Sóller y Valldemosa han aumentado su caudal, y los campos presentan un hermoso aspecto. Se espera buena cosecha de aceitunas, y la de almendras puede que este año sea abundante por la tardanza que experimentan en su florescencia los almendros.»

Un telégrama que publica la prensa de Barcelona dice que se proyecta regalar al rey un yaht construido en arsenales españoles que desplazará 2.000 toneladas, teniendo 2.500 caballos de fuerza y una velocidad de diez y seis millas, siendo su coste de diez millones de reales. Los diputados y senadores recaudarán en sus distritos 3.125 pesetas cada uno para completar la suma.

CENTRO AGRÍCOLA MENORQUIN.

DE LA ORTIGA ÚTIL (RAMIE.)

APUNTES SOBRE EL TEMA DESARROLLADO EN LA SESION DEL DIA 30 DICIEMBRE DE 1877 POR EL SÓCIO

D. JUAN MERCADAL Y PONS.

La preciosa planta textil de que nos ocupamos es originaria de la China meridional, por lo que, le conviene para adquirir un rápido é importante desarrollo el clima cálido; así es que su cultivo se ha generalizado en la Argelia y especialmente en la provincia de Oran. Esto no obstante resiste con valentía el frío de la Bélgica y de otras naciones del N. de Europa. Fácil es por lo tanto comprender lo sencillo que ha de ser su aclimatación en Menorca, y así vienen á corroborarlo los felices ensayos hechos en Alcaufar.

La ortiga se acomoda á casi todos los terrenos de secano siempre que sean frescos y tengan una profundidad de 70 á 80 centímetros, siendo los más favorables á su desarrollo los ligeramente areniscos; tiene la propiedad de mejorarlos como sucede con

Hemos recibido el número 6 de «La Naturaleza,» elegante publicación destinada á vulgarizar las ciencias naturales. El sumario es el siguiente:

El titi pigmeo.—Telegrafía submarina: La destrucción de los cables.—Tehuantepec.—Empleo de las materias tintóreas y extracción del añil entre los antiguos orientales.—Experimentos sobre los efectos producidos por las corrientes eléctricas de tensión elevada.—La población de Francia.—Análisis espectral de los cometas.—Miscelánea.—Primer experimento del teléfono en París.

Los grabados que contiene este número son notabilísima. Hay en él quince y son los siguientes: El titi pigmeo.—Mapa de los cables eléctricos de la costa del Brasil.—Pedazo de hueso hallado en un cable eléctrico y aspecto del cable deteriorado.—Teredo norvegica.—Limnoria Limnorum.—Rhamnus utilis.—Rhamnus chlorophorus.—Indigofera tinctoria.—Pholygorum tinctorium.—Vista exterior de una indigotería de Killinur (costa de Coromandel).—Vista interior de la indigotería de Killinur.—Tinte en azul de las telas llamadas guineas en Pachnampett (costa de Coromandel).—Llama producida sobre el agua destilada por una corriente eléctrica de tensión elevada.—Chispas globulares ovoideas y figuras luminosas producidas sobre el agua destilada por una corriente eléctrica de tensión elevada.—Corte del teléfono.

A pesar del lujo de «La Naturaleza,» y de publicarse todos los sábados, su suscripción sólo cuesta 80 rs. al año en toda España, 100 id. en Portugal. El que desee un número para ver detenidamente sus condiciones, puede pedirlo por correo á la Administración, Pizarro, 15, Madrid, que se le remitirá gratis.

Dice «El Imparcial» recibido el jueves.

«Parece que el viernes se recibió en Santander un telégrama de la Habana participando que se habían declarado en quiebra varias casas de importancia. Con tal motivo se expidieron el sábado desde Santander unos 40 despachos á la Habana preguntando pormenores.»

Por olvido involuntario en el número anterior dejamos de consignar que la tiple Sra. Martínez á más del precioso buqué, fué obsequiada con un par de palomos adornados con lazos y una bellísima corona.

el clover.

La plantación puede hacerse por semilla ó por matas, siendo este segundo medio el que creemos más recomendable. Los que quieran proporcionarse semilla pueden dirigirse en Argel al Barón Juan de Bray ardiente propagador de esta planta y autor de un folleto titulado «La Ramie.»

Las tierras que hayan de destinarse á este cultivo deben recibir una buena labor de 30 centímetros de profundidad, antes del invierno y otra después en sentido transversal á fin de que la tierra quede lo más dividida posible. Después se colocan las matas á distancia de 80 centímetros unas de otras y se las deja crecer hasta que tengan un metro de altura. El primer año de sembradas se necesita limpiarlas de las yerbas que crecen entre ellas; pero en el segundo este trabajo es innecesario porque la ortiga ya está suficientemente arraigada y las yerbas poco ó nada le perjudican; mas si creciesen en mucha abundancia convendría darle una labor cada año por la primavera.

La recolección debe hacerse antes de florecer y cuando los tallos no están aun bien maduros, sirviéndose de un cuchillo ú otro instrumento cortante, teniendo cuidado de segar unos cinco centímetros más arriba de donde parten los tallos.

En atención á lo desapacible del día y al viento tempestuoso que reina, se suspenden las Regatas anunciadas, las cuales quedan aplazadas para la próxima festividad que el estado del tiempo permitan tengan lugar.—Mahon 25 Enero de 1878.
J. Cardona y Netto.

Embarcaciones menores que se han inscripto hasta el día de hoy para tomar parte en las regatas anunciadas.

Falúa del señor Coronel de Artillería vogará ocho remos.

Falúa del señor Comandante de Marina vogará seis remos.

Falúa de ingenieros militares vogará diez remos.

Botes de dos remos.

1 Pedro María.

Dos botes del cañonero «Somorrostro.»

Sección Religiosa.

Santo de hoy.

La conversión de S. Pablo apóstol y del beato Raimundo Lulio.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 24.—6'15 t.

Mahon 24.—7'10 t.

Ha tenido lugar la recepción en palacio de un modo brillante y grandioso.

El Papa se halla ligeramente indispuerto.

Los representantes de las Potencias han celebrado el casamiento del Rey.

Continúan las negociaciones para la paz.

Interior, 12'80.

Bonos, 70'10.

Una hectárea contiene 10,000 plantas. Cada planta desde el segundo año dá por término medio 30 tallos ó sea $10,000 \times 30 = 300,000$ tallos por hectárea y por cada corte; como se hacen tres cortes anuales resultan un total de 900,000 tallos por hectárea.

Cada tallo verde, de 1'10 metros á 1'20 metros de largo pesa por término medio 70 gramos, luego $900,000 \times 70 = 63,000,000$ gramos ó 63,000 kilogramos ó sean 630,000 quintales métricos.

Los tallos cuando están secos pierden unos 2/3 de su peso; los 630 quintales métricos verdes dan en seco 210 quintales métricos; supongamos solamente 200 que al precio que tienen en el comercio el quintal métrico que son 8 francos daría un resultado de $200 \times 8 = 1,600$ que sería el producto bruto de la hectárea de terreno cultivado de ortiga. Los gastos de cultivo en Francia se calculan en 421'50 francos; por consiguiente en las Baleares podría calcularse el mismo tipo y añadiendo aun el 10 p. de gastos de embalajes y transportes unos 160 francos tendríamos por resultado.

Producto bruto. 1600 francos.

Gastos. 581'50 id.

Producto líquido. 1018'50

Anuncios.

Sociedad de Socorros Mutuos y Monte Pio de Mahon.

La Junta Directiva acordó en seccion de ayer noche reunir á la General extraordinaria el domingo 27 del actual á las 3 y 1/2 de la tarde en el salon de las Casas Consistoriales de esta Ciudad para reformar varios artículos del Reglamento; y encarece la asistencia de los Sres. Sócios al acto espresado toda vez que la reforma de que se trata es de gran interés para la Sociedad, debiendo advertir que si no concurren á ella el número de Sócios que marca el Reglamento, se reunirá de nuevo dicha junta general, sin previa convocatoria, el domingo siguiente 3 de Febrero y se resolverá, cualquiera sea el número de los que asistan.—Mahon á 22 Enero 1878.—P. A. de la J. D.—El Secretario, José J. Sancho.

Alcaldía de Mahon.

ELECCIONES.

Quedan espuestas al público en los pórticos de estas Casas Consistoriales y en la Secretaría de este Ayuntamiento las listas ultimadas que esta Alcaldía recibió por el correo de ayer de los electores de esta seccion para Diputados á Cortes. Lo que se anuncia á los efectos del artículo 106 de la ley electoral vigente.

Mahon 18 Enero de 1878.—El Alcalde, El Barón de las Arenas.

QUINTAS.—SORTEO.

El sorteo de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo de este año tendrá lugar el primer domingo, dia 3 de Febrero, empezando á las 8 de su mañana, en virtud de lo prevenido en la Real Orden de 20 de Noviembre último.

Lo que hé dispuesto hacer público para conocimiento de los interesados, á fin de que concurren á tan importante acto que se verificará en estas Casas Consistoriales.—Mahon 24 Enero de 1878.—El Alcalde, El Barón de las Arenas.

Para vender.

Lo están las fincas siguientes:

1.ª Una Estancia denominada «Estancia Nova del Cebollar» con una huerta aneja de árboles frutales, situada á la parte del Norte del término de Mahon, en el territorio de Binjarroga: su estension es, á saber: la Estancia de 12 hectáreas 62 áreas y 56 centiáreas, ó sean unas 17 cuarteras, tierra de labor, y la huerta de árboles frutales de 1 hectárea 17 áreas y 8 centiáreas; y disfruta 3 dias cada semana de agua para regar.

2.ª Una casa número 150 de la Calle de Cifuentes de esta Ciudad.

Informará el Notario D. Francisco Andreu y Pons.—Rosario 20.

LA AURORA.

Esta Sociedad dará en el teatro de esta Ciudad el sábado su acostumbrado baile empezando á las 9 de la noche pudiendo concurrir los sócios y sus familias en traje de máscara advirtiendo que estos deberán descubrirse ante la comision al efecto nombrada.

Si á las doce del referido dia, hora del sorteo de

palcos, no hay suficiente número de sócios suscritos no tendrá lugar aquel.

Mahon 24 Enero 1878. Pedro B. Valls Secretario.

PARA

PUERTO RICO Y HABANA

Saldrá de Barcelona el 26 del presente, á las 10 de la mañana, el acreditado y veloz vapor español

FRANCOLI

su capitán don Juan Martin de Idoyaga, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios señores Pablo M. Tintoré y compañía, calle de Mendizabal, 19, bajos.—Agentes de aduanas señores P. Bertran, Pastor y compañía, calle de Cristina, número 12, entresuelo de la derecha, Barcelona.

Gonzalo Mariñas, practicante de Medicina y Cirujía y Sangrador acaba de establecerse en esta poblacion calle de San Bartolomé número 15 y ofrece al respetable público mahonés sus servicios que desempeñará con prontitud, esmero y equidad. 2



AL PÚBLICO

Mr. Julian Ticoulat, cirujano mecánico dentista hace saber á las personas que lo deseen que el 25 de este saldrá para Ciudadela.

ALMENDRA PARA CRASPELLS

á 25 y 30 céntimos la libra.

Se encontrará preparada todos los dias en la Confiteria «La Palma» calle Hannover número 24.

En el mismo establecimiento se encontrarán frescos chocolates y cafés de la muy acreditada Fábrica la Colonial de Madrid.

Igualmente una gran variedad de pastillas pectorales incluso en ellas las muy superiores de café con leche.

Yerba de Argel, para pienso de ganado.—Véndese en la casa de D. Agustin Marqués hijo, calle del Rosario.

FERRER, dentista.

Participa á este ilustrado público, que por razon del excesivo trabajo que se le ha acumulado, diferirá su marcha al próximo miércoles.

PIANO.

Se vende uno de excelentes voces casi nuevo, de gran forma á un precio módico. En la calle del Comercio número 23 darán razon.

Nodriza.

Una que vive en S. Luis desearia encontrar criatura para amamantar.

En esta imprenta darán razon.

Retratos de D.ª Mercedes de Orleans.

Se hallan de venta en la libreria Mahonesa al precio de 4 rs. vn. uno.

ASEGURADA CONSERVACION DE VINOS. PRESERVATIVO CONTRA TODA ENFERMEDAD. REMEDIO CONTRA LAS ALTERACIONES YA CONTRAIDAS.

CLARIFICACION COMPLETA, BRILLANTEZ.—FINURA.—BUEN GUSTO. SOLIDEZ INALTERABLE.

Tales son las cualidades que proporciona á todos los vinos el

REGENERADOR VINÍCOLA

(innocuidad perfecta.)

Mediante el empleo de este excelente y eficaz producto, los vinos mas espesos, los mas turbios, cansados, fuertes, ásperos, cargados; los vinos blancos, grasos y filamentosos; adquieren sus colores cristalinos, sanos, sazonados, hechos y derretidos.

MODO DE SERVIRSE DEL REGENERADOR VINÍCOLA.

La manera mas conveniente es mezclándolo á la vendimia comunicando el vino desde su origen, todas las cualidades que se puedan desear para su conservacion. Este es pues el principio para continuar enseguida al vino hecho sin el REGENERADOR.

Los efectos del REGENERADOR mezclado á la vendimia son los siguientes:

Regularizacion en la fermentacion.

Neutralizacion en la mala influencia de las uvas podridas y calentadas.

El Vino mas vivo, mas brillante y mas prontamente cristalino.

Disminucion de hezes.

El orujo produce un espíritu mejor y mas fino.

Véndese en casa del señor Gorrias é hijo donde se darán mayores informaciones.—Plaza de la Pescaderia, número 25, Mahon.

Glosat.

Mañana por la noche y el domingo por la tarde, lo habrá en el cafetin de la calle de los Frailes. Los improvisadores (glosadors) serán un vecino de Mahon y otro de Alayor.

SALVADILLO (mitjans.)

SALVADO (ordinario.)

Véndese en la tienda de Juan vives calle Portal de mar número 20.

Tambien se encontrarán NUECES SUPERIORES de Cataluña á 24 céntimos almud.

EL AGUILA DE ORO

CONFITERIA

PLAZA DEL PRÍNCIPE NUM. 9.

En este establecimiento se halla constantemente una variada coleccion de dulces adecuados á cada estacion.

Así mismo un estenso surtido de Chocolates de la acreditada fábrica de Madrid, la Colonial, incluso el premiado por S. S. Pio IX, muy apropiado para los convalecientes que padecen del estómago.

PARA VENDER.

Lo está la casa número 4 de la calle del Rosario con su fábrica de semoleria y tienda, junto ó por separado.—Informará el Notario don Francisco Andreu y Pons.

Imp. de M. Tarpal, Bastion 39.